
    
   
    PROTOKOLL  Sida 1 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum  
    2025-06-09 
 
 

   Anslag 
Det justerade protokollet offentliggörs på kommunens digitala anslagstavla. 
Beslutsinstans: Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum: 2025-06-09 
Anslaget sätts upp: 2025-06-19  Anslaget tas ned: 2025-07-11 
Förvaringsplats för protokollet: Kommunstyrelsens kansli  
 
Underskrift  Utdragsbestyrkande 
 Frida Welin    

Plats och tid 
Kulturhuset, Oskarshamn, 2025-06-09 klockan 18:00-19:55 

Beslutande 
Se sidan 2.  

Övriga deltagare 
Kommunsekreterare Frida Welin  

Paragrafer 
§§ 60-81 

Justeringens plats och tid 
Digital justering 2025-06-18 

Underskrifter 
        
Yvonne Bergvall (S) Marie Holmgren (S) Fredrik Jonasson (V)  
Ordförande Justerare Justerare  
 
Frida Welin 
Sekreterare   



     
    PROTOKOLL Sida 2 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum 
    2025-06-09 
 
 

Justerarsignaturer   Utdragsbestyrkande 
 

Ledamöter Parti Tjänstgörande ersättare Närv. Från
v Andreas Erlandsson                       (S)         X  

Anita  Hultgren                          (S)         X  
Anton  Sejnehed                          (S)         X  
Laila Naraghi  §§ 60-64 (S)        §§ 65-81 Roger Sandeen    
Sami Durmishi                            (S)        Marie-Louise Örn Lagerqvist   X 
Marie Holmgren                           (S)         X  
Rickard  Bäck                            (S)        Jerry Mohs   x 
Yvonne Bergvall                          (S)         X  
Jonas Brorsson                           (S)        Sofia Gerhardsson   x 
Catrin Alfredsson                        (S)         X  
Peter Wretlund                           (S)        Thomas Oscarsson   x 
Patrik Wahlström                         (S)         X  
Elvis Prakatur                           (S)         X  
Elin Sejnehed                            (S)         X  
Joakim Rylin                             (S)         X  
Frida  Bergvall                          (S)         X  
Lucas Lodge                              (M)         X  
Rolf Lindström                           (M)         X  
Connéelia Lundin                         (M)         X  
Emil Jörgensen                           (M)         X  
Ylva Alexandersson                       (M)         X  
Ann-Charlotte Pernius Törnvall           (M)         X  
Stefan Pettersson                        (M)         X  
Berndt Karlsson                          (M)        Claes Thunberg   X 
Robin Hanzl                              (M)         X  
Pasquale Razzano                         (M)        Kerstin Möller  X 
Mattias Bäckström Johansson              (SD)        X  
Leif Axelsson                            (SD)        X  
Johanna Bäckström Wörmke                 (SD)       Daniel Lundgren   X 
Jan Johansson                            (-)        Krister Sandberg  X 
Marko Raiskio                            (-)        Urban Löthman   X 
Chahanna Olsson       (SD)        X  
Anders Svensson                          (-)        Anders Christersson   X 
Bill Karlsson  (SD)         X 
Peter Bohman                             (SD)        X  
Marie-Louise Svensson                    (SD)        X  
Carina Lindestål                             (SD)        X  
Lena Granath                             (V)         X  
Lena Fyhr                          (V)         X  
Fredrik Jonasson                         (V)         X  
Mats  Rydman                             (V)         X  
Ingemar Lennartsson                      (KD)        X  
Rebecka Englund                          (KD)        X  
Per Tingström                            (KD)       Andreas Englund  X 
Charlotte Sternell                       (C)          X 
Magnus Larsson                           (C)           
Mattias Karlsson                         (KLP

)      
Tobias Eriksson   X 

Linda Alakangas                          (KLP
)      

  X 
Pontus Welin                             (L)        Karl-Erik Gustavsson   X 

  



     
    PROTOKOLL Sida 3 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum 
    2025-06-09 
 
 

Justerarsignaturer   Utdragsbestyrkande 
 

Innehållsförteckning 

§ Rubrik Sida 
§ 60 Val av justerare 4 

§ 61 Fastställande av dagordning 5 

§ 62 Allmänhetens frågestund 9 juni 6 

§ 63 Information från kommunens revisorer 8 

§ 64 Investerings- och exploateringsbudget 2026-2029 9 

§ 65 Projekt idrottsanläggningar- Återrapportering av uppdrag från kommunfullmäktige 13 

§ 66 Fastställande av markpris för del av Verkstaden 16 18 

§ 67 Antagande av detaljplan för del av Kristineberg 1:2, Sjöboviken Oskarshamns 
kommun 

20 

§ 68 Godkännande av indexuppräkning av taxa för sotning och brandskyddskontroll 
2025 

22 

§ 69 Svar på motion nr 6/24 - Ny måltidspolicy baserad på svensk husmanskost 24 

§ 70 Redovisning av erhållet lokalt partistöd 2024 27 

§ 71 Årsredovisning Sydarkivera 2024 28 

§ 72 Årsredovisning 2024- Oskarshamn Energi AB 29 

§ 73 Årsredovisning 2024- Oskarshamn Energi Service AB 30 

§ 74 Årsredovisning 2024- Oskarshamn Energi Nät 31 

§ 75 Årsredovisning 2024- Smålandshamnar AB 32 

§ 76 Årsredovisning 2024-  Oskarshamns Utveckling AB 33 

§ 77 Årsredovisning 2024- Oskarshamns Hamngods- och Terminal AB 34 

§ 78 Årsredovisning 2024- Byggebo AB 35 

§ 79 Entledigande från politiska uppdrag - Hanna Anderstedt (C) 36 

§ 80 Entledigande från politiska uppdrag - Bill Karlsson (SD) 37 

§ 81 Anmälningsärenden 38 

 

  



     
    PROTOKOLL Sida 4 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum 
    2025-06-09 
 
 

Justerarsignaturer   Utdragsbestyrkande 
 

§ 60   

Val av justerare 

Kommunfullmäktiges beslut 
Marie Holmgren (S) och Fredrik Jonasson (V) utses att tillsammans med ordförande justera dagens 
protokoll.  
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§ 61   

Fastställande av dagordning 

Kommunfullmäktiges beslut 
§ 63 utgår, i övrigt godkänns utskickad dagordning.  
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§ 62  Dnr KS 2025/000062-8 

Allmänhetens frågestund 9 juni 

Dagens sammanträde  
Eva Holm ställer följande fråga:  

- Efter valet, ”Öppna Hultgården/Charlottagården bevara landsbygden” byggdes Hultgården 
7A tidigare Charlottagården om till aktuella krav för sex boende. Men sedan en längre tid har 
Charlottagården en överinskrivning med två platser, alltså åtta boende. Hur kommer det sig 
att det nu bor åtta i ett boende för sex, och hur följs lagar och rekommendationer?  

 
Rolf Lindström (M) besvarar frågan enligt följande:  
Du har helt rätt i att det bor åtta personer i sex lägenheter vid Hultgårdsvägen 7A, tidigare 
Charlottagården. Det kan se ut som om det skulle vara en överinskrivning av brukare, men så är inte 
fallet. Anledningen till detta är att enligt socialtjänstlagen 4 kap. 1 § gällande parboendegaranti. För 
den som har beviljats eller beviljas bistånd i form av boende i en sådan särskild boendeform som 
avses i 5 kap. 5 §, ska det ingå i en skälig levnadsnivå att kunna sammanbo med make eller sambo. 
Detta gäller under förutsättning att paret varaktigt har sammanbott eller, om den ena parten redan 
bor i ett sådant boende, att paret dessförinnan varaktigt har sammanbott. Första stycket gäller 
oavsett om maken eller sambon har behov av boende i särskild boendeform. Lag (2013:421).  
 
Hultgårdsvägen 7A består av sex lägenheter, i två av dessa bor det par. Jag tycker att det är bra att 
vi kan erbjuda par som inte längre kan bo hemma att få fortsätta bo tillsammans. Det här är ingen 
unik situation för Hultgårdsvägen 7A utan det förekommer också vid övriga boenden i kommunen.  
 
Edvard Dunge ställer följande fråga:  

- Vid det senaste fullmäktigemötet var det vissa frågor om återöppnande av Hultgården. En 
fråga som var begränsande för återöppnande var kraven på byggnaden. Jag har svårt att 
förstå att kraven uppfylldes av de båda förslagen som har redovisats för kommunstyrelsen. 
Då det är stor skillnad mellan förslagen.  
 
Ny ishall var ett vallöfte som inte har genomförts som planerat. Enligt redovisningen som 
gjordes håller kommunen att göra inventeringar så att man kan säga att vallöftet uppfylls.  
 
Frågan är hur våra kommunalråd ställer sig till att göra liknande omta till återöppnande av 
Hultgården. Vilket var ett vallöfte vid folkomröstningen. Själv är jag övertygad om att ett nytt 
underlag för återöppnandet av Hultgården kan tas fram. Som om det genomförs blir till rimlig 
kostnad och avsevärt billigare är kostnaden för Hantverksgatan 17.  

 
Leif Axelsson (SD) besvarar frågan enligt följande:  
I valrörelsen var Sverigedemokraterna positiva till att återöppna Hultgården. Efterhand visade det sig 
att det fanns inget söktryck. Det var ingen som önskade att bo på Hultgården. Personalen har 
påpekat att det är svårt att ta sig dit och det var svårt att rekrytera personal. Med anledning av dessa 
skäl, plus att Hultgården då inte var anpassningsbart till lagens moderna föreskrifter för särskilda 
boenden har vi beslutat att inte verka för ett återöppnande. Vi har inte stängt någon dörr för 
Hultgården. Vi kommer självklart öppna den igen om vi ser att det finns ett ökat söktryck. Då 
kommer vi att ompröva frågan.  
 
Lucas Lodge (M) besvarar frågan enligt följande:  
Vårt mål är att alla ska få plats på det boende där de önskar bo i vår kommun. Det handlar om att 
investera klokt och lyssna på de önskemål som kommer till oss. När det gäller Hultgården följer 
socialförvaltningen utvecklingen och efterfrågan mycket noga. Det krävs att alla förutsättningar, så 
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som tekniska, ekonomiska och verksamhetsmässiga finns på plats. Att en byggnad uppfyller de krav 
som ställs på särskilda boenden är en viktig del av faktorerna. Jag vill också understryka att vi som 
kommun arbetar för fullt för att fullfölja våra löften. Önskemål måste dock ställas mot verkligheten 
och de rådande omständigheterna. Det gäller både när det handlar om en ny ishall eller särskilda 
boenden eller om andra större investeringar.  
 
Vi är öppna för att titta på nya underlag men det måste ske på ett sätt som är långsiktigt hållbart, 
både för ekonomin och kvalitén i omsorgen. I slutändan handlar det om att använda skattepengar 
ansvarsfullt och skapa lösningar som håller över tid.  
 
Andreas Erlandsson (S) besvarar frågan enligt följande:  
Kommunstyrelsen och fullmäktige tog hösten 2023 ett beslut att inte gå vidare med att återöppna 
Hultgården som ett särskilt boende. Detta efter att vi hade beställt en förstudie om vad det skulle 
innebära att bygga om lokalerna till ett särskilt boende med dagens standard. Studien visade att det 
blev inte ändamålsenliga lokaler vare sig för de boende eller en bra och säker arbetsmiljö för vår 
personal. Skulle man få till en bättre planlösning skulle man behöva minska antalet lägenheter till 
sex. Vi vet att ju mindre boendena är desto dyrare i driftskostnad för det krävs samma bemanning 
för ett boende som har sex platser som om du har tio platser.  
 
Vi ska också komma ihåg att dessa fastigheter byggdes i en tid när kommunerna hade ett helt annat 
ansvar än vad vi har idag för äldreomsorgen. Då hade kommunerna så kallade servicelägenheter 
och vi pratade om ålderdomshem och långvården, vilken landstinget ansvarade för. Men sedan kom 
ädelreformen i början på 1990-talet. Då byggde vi om våra ålderdomshem och servicebostäder. Vi 
har två sådana exempel idag i vår kommun, det är Kristdala och delar av Solbacka. Det är inte en 
optimal arbetsmiljö i dessa ombyggda lokaler. Så svaret från mig är att det inte är aktuella att bygga 
om fler av dessa lokaler som inte blir ändamålsenliga. Vi behöver bygga boenden som håller in i 
framtiden och det skulle det inte göra om vi gör dessa investeringar i Hultgården i Misterhult.  
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§ 63  Dnr KS 2024/000165-9 

Information från kommunens revisorer 

Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet utgår.  
 

  



     
    PROTOKOLL Sida 9 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum 
    2025-06-09 
 
 

Justerarsignaturer   Utdragsbestyrkande 
 

§ 64  Dnr KS 2025/000426-1 

Investerings- och exploateringsbudget 2026-2029 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avgiftsfinansierad investeringsbudget för 2026-2029 fastställs i enlighet med 

Socialdemokraterna och Moderaternas förslag i bilaga. 
2. Skattefinansierad investeringsbudget för 2026-2029 fastställs i enlighet med Socialdemokraterna 

och Moderaternas förslag i bilaga.  
3. Exploateringsbudget för 2026-2029 fastställs i enlighet med Socialdemokraterna och 

Moderaternas förslag i bilaga. 
4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att besluta om användning av medel inom kategorin ”Särskilda 

insatser”. 
5. Kommunstyrelsen får besluta om hur medel inom ramen för objektet ”Bredband” får användas 

samt omfördela medlen mellan de av kommunfullmäktige fastställda grupperingarna. 
6. Kommunstyrelsen får besluta om hur medel inom ramen för objektet ”Dagvattenanläggning” får 

användas samt omfördela medlen mellan de av kommunfullmäktige fastställda grupperingarna 
och nämnderna. 

7. Kommunstyrelsen äger rätt att omfördela medel från befintliga investerings- och 
exploateringsobjekt till nya investerings- och exploateringsobjekt upp till 3 000 000 kronor per 
objekt. 

8. Bildningsnämnden äger rätt att omfördela medel mellan befintliga investeringsobjekt, samt 
omfördela medel till nya investeringsobjekt inom ramen för grupperingen ”Övrigt 1, 
Bildningsnämnden”. 

9. Socialnämnden får i uppdrag att besluta om användning av medel inom grupperingen ”Övrigt 1, 
Socialnämnden”. 

10. Bildningsnämnden får i uppdrag att besluta om användning av investeringsobjekten 
”Ändamålsenliga förskole- och skollokaler”, ”Mindre anpassningar av skollokaler” och ”Utemiljöer 
för förskolor och skolor” efter samråd med tekniska kontoret. 

11. Kommunfullmäktiges tidigare beslut 2024-05-06 § 54 punkt 11, som avser att en slutredovisning 
ska göras under 2025 upphäva. Med redan genomförd delredovisning anses uppdraget vara 
slutfört. 

12. Kommunstyrelsen får i uppdrag att teckna planavtal med samhällsbyggnadsnämnden om en 
detaljplan för särskilt boende, äldreomsorg. 

Reservationer 
Leif Axelsson (SD), Mattias Bäckström Johansson (SD), Chahanna Olsson (SD), Peter Bohman 
(SD), Marie-Louise Svensson (SD), Carina Lindestål (SD), Daniel Lundgren (SD), Krister Sandberg 
(SD), Urban Löthman (SD) och Anders Christersson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Sverigedemokraternas förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029. 
 
Ingemar Lennartsson (KD), Rebecka Englund (KD) och Andreas Englund (KD) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Kristdemokraternas förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–
2029. 
 
Karl-Erik Gustavsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för Liberalernas förslag till 
Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029. 
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Fredrik Jonasson (V), Lena Fyhr (V), Lena Granath (V) och Mats Rydman (V) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Vänsterpartiets förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
 
Magnus Larsson (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för Centerpartiets förslag till Investerings- 
och exploateringsbudget 2026–2029 
 
Tobias Eriksson (KLP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Kustlandspartiets förslag till 
Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 

Ärendet 
Investerings- och exploateringsbudgeten beslutas av kommunstyrelsen i maj och därefter i 
kommunfullmäktige i juni. Ekonomiavdelningen har fått in sju förslag till investerings- och 
exploateringsbudget 2026–2029 med tillhörande yrkanden från följande partier:  
 

• Socialdemokraterna och Moderaterna  
• Centerpartiet  
• Kristdemokraterna  
• Kustlandspartiet  
• Liberalerna  
• Sverigedemokraterna  
• Vänsterpartiet 

Bakgrund 
Det kommunövergripande målet i det ekonomiska perspektivet är att Oskarshamns kommun ska ha 
en god ekonomisk hushållning. Målet för skattefinansierade investeringar är att 
självfinansieringsgraden av de skattefinansierade investeringarna ska vara minst 70%. 
Investeringsmålet mäts efter synnerliga skäl över mandatperioden. Målet behöver inte uppfyllas för 
varje enskilt år. 
 
Konsekvenser för barn och unga 
Konsekvenserna är beskrivna utifrån hur det ser ut idag och hur den befintliga investeringsbudgeten 
är utformad.  
 
Budgetförslaget bedöms generellt sätt ha neutrala konsekvenser för barn och unga. Förslaget 
innebär att tidigare satsningar för barn och unga fortsätter.  
 
De största förändringarna återfinns kopplat till förskolor och skolor. Mer resurser samlas i ett objekt 
som har till syfte att säkerställa ändamålsenliga förskolor och skolor. Samtidigt minskar resurserna 
för utökning av kapacitet samt att namnsatta objekt tas bort. Förändringen är delvis en följd av den 
förändrade demografin som innebär att det blir färre antal barn och elever. Det är också en följd av 
att flera av befintliga lokaler står med ett kommande underhållsbehov. Resurser avsätts alltså för att 
anpassa och rusta upp befintliga förskolor och skolor.  
 
Det sker också förändringar inom inventarier för skola och kultur, som framgår av noterna så har 
bildningsnämnden i mångt och mycket redan gjort delar av de reinvesteringar som avsågs med 
objekten. Det har alltså skett stora reinvesteringar sedan investeringsobjekten infördes i 
investeringsbudgeten. Förändringen bedöms därför inte ha några större konsekvenser för barn och 
unga utifrån tidigare plan. 

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 117 att kommunfullmäktige bör besluta enligt följande:  
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1. Avgiftsfinansierad investeringsbudget för 2026-2029 fastställs i enlighet med 
Socialdemokraterna och Moderaternas förslag i bilaga. 

2. Skattefinansierad investeringsbudget för 2026-2029 fastställs i enlighet med Socialdemokraterna 
och Moderaternas förslag i bilaga.  

3. Exploateringsbudget för 2026-2029 fastställs i enlighet med Socialdemokraterna och 
Moderaternas förslag i bilaga. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att besluta om användning av medel inom kategorin ”Särskilda 
insatser”. 

5. Kommunstyrelsen får besluta om hur medel inom ramen för objektet ”Bredband” får användas 
samt omfördela medlen mellan de av kommunfullmäktige fastställda grupperingarna. 

6. Kommunstyrelsen får besluta om hur medel inom ramen för objektet ”Dagvattenanläggning” får 
användas samt omfördela medlen mellan de av kommunfullmäktige fastställda grupperingarna 
och nämnderna. 

7. Kommunstyrelsen äger rätt att omfördela medel från befintliga investerings- och 
exploateringsobjekt till nya investerings- och exploateringsobjekt upp till 3 000 000 kronor per 
objekt. 

8. Bildningsnämnden äger rätt att omfördela medel mellan befintliga investeringsobjekt, samt 
omfördela medel till nya investeringsobjekt inom ramen för grupperingen ”Övrigt 1, 
Bildningsnämnden”. 

9. Socialnämnden får i uppdrag att besluta om användning av medel inom grupperingen ”Övrigt 1, 
Socialnämnden”. 

10. Bildningsnämnden får i uppdrag att besluta om användning av investeringsobjekten 
”Ändamålsenliga förskole- och skollokaler”, ”Mindre anpassningar av skollokaler” och ”Utemiljöer 
för förskolor och skolor” efter samråd med tekniska kontoret. 

11. Kommunfullmäktiges tidigare beslut 2024-05-06 § 54 punkt 11, som avser att en slutredovisning 
ska göras under 2025 upphäva. Med redan genomförd delredovisning anses uppdraget vara 
slutfört. 

12. Kommunstyrelsen får i uppdrag att teckna planavtal med samhällsbyggnadsnämnden om en 
detaljplan för särskilt boende, äldreomsorg. 

Dagens sammanträde 
Andreas Erlandsson (S) och Lucas Lodge (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 
Leif Axelsson (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas förslag till investerings- och 
exploateringsbudget 2026–2029.  
 
Ingemar Lennartsson (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas förslag till investerings- och 
exploateringsbudget 2026–2029..  
 
Magnus Larsson (C) yrkar bifall till Centerpartiets förslag till investerings- och exploateringsbudget 
2026–2029..  
 
Fredrik Jonasson (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets förslag till investerings- och exploateringsbudget 
2026–2029..  
 
Tobias Eriksson (KLP) yrkar bifall till Kustlandspartiets förslag till investerings- och 
exploateringsbudget 2026–2029..  
 
Karl-Erik Gustavsson (L) yrkar bifall till Liberalernas förslag till investerings- och exploateringsbudget 
2026–2029..  
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Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 117 
Sammanställning Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Socialdemokraterna och Moderaternas förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Centerpartiets förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Kristdemokraternas förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Kustlandspartiets förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Liberalernas förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Sverigedemokraternas förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Vänsterpartiets förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Bildningsnämndens förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Kommunstyrelsens verksamheters förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Samhällsbyggnadsnämndens förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Socialnämndens förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 
Tekniska kontorets förslag till Investerings- och exploateringsbudget 2026–2029 

Skickas till 

För kännedom: 
Ekonomiavdelningen 
Förvaltningschefer 
Förvaltningsekonomer 
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§ 65  Dnr KS 2025/000434-2 

Projekt idrottsanläggningar- Återrapportering av 
uppdrag från kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Följande återrapporterade uppdrag godkänns;   

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram program-, systemhandling och 
detaljprojektering samt finansieringskalkyl för en träningsishall enligt beskriven inriktning. 
  

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en ny förstudie och programhandling med 
tillhörande kostnadskalkyl för ombyggnation av Be-Ge Hockey Center enligt beskriven 
inriktning.  
 

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram program-, systemhandling och 
detaljprojektering för lokaler till ridskolan i enlighet med beskriven inriktning.  
 

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en tidsplan för utredningarna för åtgärder i 
idrottsparken.   

  
2. Kommunfullmäktiges inriktningsbeslut från september 2024 bekräftas och kommunstyrelsen får i 

uppdrag att fortsatt driva arbetet med de fyra delprojekten framåt utifrån tidigare lämnad 
inriktning med följande förutsättningar;  
 

a. Kommunstyrelsen medges rätt att fördela objekt Utveckling av idrottsanläggningar till 
delprojekten inom ramen för kommunfullmäktiges beslut om investeringsbudget 2026, 
VP 2027-2029.  

b. Kommunstyrelsen medges rätt att ta beslut om fördelning av inkomna externa medel till 
delprojekten.  
 

3. Information om övriga pågående arbeten och beslut inom ramen för kommunfullmäktiges 
inriktningsbeslut noteras som mottagna.   

4. Kommunstyrelsen ska lämna en övergripande återrapportering från projekten till 
kommunfullmäktige vid ett tillfälle under hösten 2025 samt vid ett tillfälle under våren 2026. 

5. Yttrandet från bildningsnämnden noteras som mottaget.  

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 9 september 2024, § 94, om ett nytt inriktningsbeslut för 
kommunens idrottsanläggningar. Kommunfullmäktiges tidigare inriktningsbeslut från 2022 – om att 
bygga en ny ishockeyarena med möjlighet till evenemang- upphävdes i och med det nya beslutet. 
Beslutet i kommunfullmäktige i september omfattade ett inriktningsdokument för den fortsatta 
inriktningen i projektet. 
 
Inriktningen syftar till att skapa långsiktigt hållbara, funktionella och tillgängliga idrottsmiljöer i 
Oskarshamns kommun – med särskilt fokus på barn och unga, tillgång till istider samt stöd för lokal 
föreningsverksamhet. 
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Uppdrag från kommunfullmäktige till kommunstyrelsen  
I samband med inriktningsbeslutet lämnades ett antal uppdrag till kommunstyrelsen, enligt följande;  
 
- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram program-, systemhandling och detaljprojektering samt 
finansieringskalkyl för en träningsishall enligt beskriven inriktning. Underlaget ska senast vara klart 
att behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde juni. 
 
- Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en ny förstudie och programhandling med tillhörande 
kostnadskalkyl för ombyggnation av Be-Ge Hockey Center enligt beskriven inriktning. Underlaget 
ska senast vara klart att behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde juni. 
 
- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram program-, systemhandling och detaljprojektering för 
lokaler till ridskolan i enlighet med beskriven inriktning. Underlaget ska senast vara klart att 
behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde juni. 
 
- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en tidsplan för utredningarna för åtgärder i 
idrottsparken. 
 
Nu lämnar kommunstyrelsen en återrapportering till kommunfullmäktige genom en huvudrapport 
med tillhörande fyra delrapporter. Underlagen finns bifogade till tjänsteutlåtandet.  

Yttrande från bildningsnämnden  
Som ett led i kommunstyrelsens beredning av ärendet yttrar sig bildningsnämnden över förslaget. 
Yttrandet bifogas tjänsteutlåtandet.  

Kommunfullmäktiges vägval och arbetet framåt  
Kommunfullmäktige föreslås ta beslut om att godkänna återrapporteringarna av de uppdrag som 
kommunfullmäktige beslutade om i september 2024.  
 
I samband med detta föreslås kommunfullmäktige bekräfta det inriktningsbeslut som togs i 
september 2024 och ge kommunstyrelsen ett fortsatt mandat att driva projektet vidare, utifrån de 
olika skeden som delprojekten befinner sig i.  
Kommunstyrelsen föreslås, förutom att genomföra arbetet i projektet utifrån inriktningsbeslutet, ha 
att förhålla sig till den investeringsbudget som kommunfullmäktige beslutar om. Kommunstyrelsen 
föreslås därmed kunna fördela medel från investeringsobjekt Utveckling av idrottsanläggningar till de 
olika delprojekten, under förutsättning att det sker inom kommunfullmäktiges beslut om budgetram.  
 
För att kommunfullmäktige ska ges förutsättningar att följa projektet föreslås en samlad 
återrapportering från kommunstyrelsen till kommunfullmäktige vi ett tillfälle under hösten 2025 och 
vid ett tillfälle under våren 2026.  
 
Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget så har kommunstyrelsen att ta 
ställning till att lämna ett antal uppdrag till kommundirektören för fortsatt utveckling inom respektive 
delprojekt.  
 
Konsekvenser för barn och unga 
Inriktningen för projekt idrottsanläggningar har ett särskilt fokus på, och ska genomsyras av, en 
meningsfull fritid för barn och unga. Projektet ska därför i alla delar arbeta med 
barnkonsekvensanalyser. I återrapporteringen från kommunstyrelsen framgår dessa analyser av 
respektive delrapport.   

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-06-02 § 138 att kommunfullmäktige bör besluta enligt följande:  
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1. Följande återrapporterade uppdrag godkänns;   
- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram program-, systemhandling och 

detaljprojektering samt finansieringskalkyl för en träningsishall enligt beskriven inriktning. 
  

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en ny förstudie och programhandling med 
tillhörande kostnadskalkyl för ombyggnation av Be-Ge Hockey Center enligt beskriven 
inriktning.  
 

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram program-, systemhandling och 
detaljprojektering för lokaler till ridskolan i enlighet med beskriven inriktning.  
 

- Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en tidsplan för utredningarna för åtgärder i 
idrottsparken.   

  
2. Kommunfullmäktiges inriktningsbeslut från september 2024 bekräftas och kommunstyrelsen får i 

uppdrag att fortsatt driva arbetet med de fyra delprojekten framåt utifrån tidigare lämnad 
inriktning med följande förutsättningar;  
 

a. Kommunstyrelsen medges rätt att fördela objekt Utveckling av idrottsanläggningar till 
delprojekten inom ramen för kommunfullmäktiges beslut om investeringsbudget 2026, 
VP 2027-2029.  

b. Kommunstyrelsen medges rätt att ta beslut om fördelning av inkomna externa medel till 
delprojekten.  
 

3. Information om övriga pågående arbeten och beslut inom ramen för kommunfullmäktiges 
inriktningsbeslut noteras som mottagna.   

4. Kommunstyrelsen ska lämna en övergripande återrapportering från projekten till 
kommunfullmäktige vid ett tillfälle under hösten 2025 samt vid ett tillfälle under våren 2026. 

5. Yttrandet från bildningsnämnden noteras som mottaget.  

Dagens sammanträde 
Andreas Erlandsson (S) och Leif Axelsson (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 
Magnus Larsson (C) yrkar, med instämmande av Rebecka Englund (KD) och Tobias Eriksson 
(KLP), enligt följande:  
 

1. Bifall till föreliggande förslag i alla delar utom de delar som berör ridskolans verksamhet.  
2. Att projektgruppen får i uppdrag att genomföra en fördjupad dialog med Oskarshamns 

ridklubb för att öka klubbens delaktighet i utformningen av förslaget.  
3. Att det tas fram en konsekvensbeskrivning som beskriver konsekvenserna för Oskarshamns 

ridklubbs verksamhet, både verksamhetsmässiga och ekonomiska konsekvenser ska 
belysas.  

4. Kommundirektören ges i uppdrag at ta fram ett förslag på hur de ekonomiska 
konsekvenserna för Oskarshamns ridklubb ska hanteras utifrån inriktningen att klubbens 
verksamhetskostnader inte ska öka jämfört med dagsläget.  

5. Att ovanstående punkter redovisas för kommunstyrelsen i oktober 2025 och för 
kommunfullmäktige i november 2025.  

 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Votering begärs och följande propositionsordning godkänns:  
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Den som röstar för kommunstyrelsens förslag röstar ja.  
Den som röstar för Magnus Larssons (C) förslag röstar nej.  
 
Med 41 ja-röster mot 5 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat bifalla kommunstyrelsens förslag. 
Omröstningsresultat framgår av sidan 17.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-06-02 § 138 
Tjänsteutlåtande, kommundirektören  
Huvudrapport för återrapportering av uppdrag till kommunfullmäktige  
Delrapport 1- Träningsishall  
Delrapport 2- Lokaler för ridskola  
Delrapport 3- Förstudie Be-Ge Hockey Center 
Delrapport 4- Idrottsparken  
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Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Andreas Erlandsson                       (S)         X    
Anita  Hultgren                          (S)         X    
Anton  Sejnehed                          (S)         X    
Laila Naraghi    (S)        Roger Sandeen  X    
Sami Durmishi                            (S)        Marie-Louise Örn  X    
Marie Holmgren                           (S)         X    
Rickard  Bäck                            (S)        Jerry Mohs X    
Yvonne Bergvall                          (S)         X    
Jonas Brorsson                           (S)        Sofia Gerhardsson  X    
Catrin Alfredsson                        (S)         X    
Peter Wretlund                           (S)        Thomas Oscarsson  X    
Patrik Wahlström                         (S)         X    
Elvis Prakatur                           (S)         X    
Elin Sejnehed                            (S)         X    
Joakim Rylin                             (S)         X    
Frida  Bergvall                          (S)         X    
Lucas Lodge                              (M)         X    
Rolf Lindström                           (M)         X    
Connéelia Lundin                         (M)         X    
Emil Jörgensen                           (M)         X    
Ylva Alexandersson                       (M)         X    
Ann-Charlotte Pernius Törnvall           (M)         X    
Stefan Pettersson                        (M)         X    
Berndt Karlsson                          (M)        Claes Thunberg  X    
Robin Hanzl                              (M)         X    
Pasquale Razzano                         (M)        Kerstin Möller  X    
Mattias Bäckström Johansson              (SD)        X    
Leif Axelsson                            (SD)        X    
Johanna Bäckström Wörmke                 (SD)       Daniel Lundgren  X    
Jan Johansson                            (-)        Krister Sandberg  X    
Marko Raiskio                            (-)        Urban Löthman  X    
Chahanna Olsson                      (SD)        X    
Anders Svensson                          (-)        Anders Christersson  X    
Bill Karlsson  (SD)           X 
Peter Bohman                             (SD)        X    
Marie-Louise Svensson                    (SD)        X    
Jan Erlandsson                            (SD)        X    
Lena Granath                             (V)         X    
Lena Fyhr                          (V)         X    
Fredrik Jonasson                         (V)         X    
Mats  Rydman                             (V)         X    
Ingemar Lennartsson                      (KD)         X   
Rebecka Englund                          (KD)         X   
Per Tingström                            (KD)       Andreas Englund   X   
Charlotte Sternell                       (C)            X 
Magnus Larsson                           (C)          X   
Mattias Karlsson                         (KLP

)      
Tobias Eriksson   X   

Linda Alakangas                          (KLP
)      

    X 
Pontus Welin                             (L)        Karl-Erik Gustavsson  X    
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§ 66  Dnr KS 2025/000018-5 

Fastställande av markpris för del av Verkstaden 16 

Kommunfullmäktiges beslut 
Markpriset för området del av Verkstaden 16, enligt kartbilaga 2 till tjänsteutlåtandet, fastslås till 
750 000 kronor.  

Ärendet 
Markpris för del av Verkstaden 16 ska fastställas genom beslut i kommunfullmäktige.  

Bakgrund 
Kommunstyrelsen beslutade 2025-01-28, § 5, om ett markanvisningsavtal för del av Verkstaden 16 
med Erlandssons Alltjänst. Erlandsson Alltjänst har under flera år arrenderat marken med tillhörande 
verkstadsbyggnad av Oskarshamns kommun men har uttryckt önskemål om att förvärva marken för 
att renovera och rusta upp byggnaden.  
 
För att kunna sälja marken måste en ny detaljplan upprättas samt behöver en marksanering 
genomföras. Arbete med detta pågår. Enligt markanvisningsavtalet kan ärende om köpeavtal lyftas 
för beslut i kommunstyrelsen under förutsättning att man inkommit med en plan för renovering samt 
att detaljplanen vinner laga kraft. 

Förslag till markpris efter genomförd värdering 
Oskarshamns kommun ska fastställa ett markpris för det markanvisade området. En oberoende 
värdering gjordes av auktoriserad fastighetsvärderare i januari 2025 med förutsättningen att en ny 
detaljplan som möjliggör användning ”verksamhet” vinner laga kraft. I värdeutlåtandet bedöms 
marknadsvärdet vid värdetidpunkten januari månad år 2025 till 750 000 kr. 
 
Kommunens mark- och exploateringsgrupp föreslår att markpriset för det markanvisade området ska 
vara i linje med genomförd värdering och fastställas till 750 000 kr. 
 
Området för markpriset framgår av kartbilagan.  

Konsekvenser för barn och unga 
Förslaget bedöms inte påverka barn och unga.  

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 120 att kommunfullmäktige bör fastställa markpriset för 
området del av Verkstaden 16 till 750 000 kronor.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 120 
Tjänsteutlåtande, samhällsbyggnadskontoret  
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Bilaga: Markområde del av Verkstaden 16  

Skickas till 

För åtgärd 
Stadsarkitekten  
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§ 67  Dnr KS 2024/000408-7 

Antagande av detaljplan för del av Kristineberg 1:2, 
Sjöboviken Oskarshamns kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 
Detaljplan för del av Kristineberg 1:2, Sjöboviken, antas.  

Ärendet 
Samhällsbyggnadsnämnden har i beslut 2025-05-13, § 67, föreslagit att kommunfullmäktige ska ta 
beslut om att anta en ny detaljplan för del av Kristineberg 1:2, Sjöboviken. Kommunstyrelsen ska 
bereda ärendet.  

Planområdet 
Planområdet är beläget i södra delen av stadsdelen Kristineberg. Norr om Storängens 
koloniområde, öster om Stångehamnsvägen. Planområdet har en areal på ca 90 000 kvm. 
Planområdet består av del av fastighet Kristineberg 1:2 som ägs av Oskarshamns kommun. Syftet 
med detaljplanen är att möjliggöra för nya bostäder i Oskarshamns tätort samt planlägga för vård- 
och omsorgsboende och skola/förskola. 
 
Översiktsplan  
Planområdet är utpekat i kommunens översiktsplan med följande beskrivning;  
  
- Del av Kristineberg 1:2, ’Sjöboviken’, villor/radhus/lägenheter (cirka 50 stycken) 
- Kommunen äger marken 
- Planer för en ny förskola i områdets nordvästa del 
- Området kan med fördel delas upp i flera etapper 
- Nya bostadsgator trafikmatas från ny infartsväg från Stångehamnsvägen 
- Vid detaljplanering ska frågan om gångförbindelse utredas mot Östersjövägen och Mysingsö.”. 

 
Planförslaget gäller etapp 1, cirka 16 villatomter. Planens genomförande förutsätter att tillåtna typer 
av bostäder begränsas. Förhållande till översiktsplanen anses därmed inte avvika. 
 
Planförslaget presenteras i sin helhet i följande medföljande underlag:  
 
- Plankarta 
- Planbeskrivning 
- Undersökning om betydande miljöpåverkan 
- Dagvattenutredning upprättad av Norconsult Sverige AB 
- Naturinventering upprättad av Jakobi Sustainability AB 
- Artskyddsutredning hasselsnok och hasselmus i Sjöboviken upprättad av Jakobi Sustainability 

AB 
- Samrådsredogörelse  
- Granskningsutlåtande  
 
Konsekvenser för barn och unga 
SBN 2025-05-13, § 67 
Samhällsbyggnadskontoret bedömer att beslutet gällande antagande inte har någon direkt och 
påtaglig konsekvens för barn och unga och det strider inte mot lagstiftningen. 
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Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 119 att kommunfullmäktige bör anta detaljplan för del av 
Kristineberg 1:2, Sjöboviken.  

Dagens sammanträde 
Robin Hanzl (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 119 
Tjänsteutlåtande, kansli- och utvecklingsenheten  
SBN 2025-05-13, § 67, med följande bilagor;  
- Plankarta 
- Planbeskrivning 
- Undersökning om betydande miljöpåverkan 
- Dagvattenutredning upprättad av Norconsult Sverige AB 
- Naturinventering upprättad av Jakobi Sustainability AB 
- Artskyddsutredning hasselsnok och hasselmus i Sjöboviken upprättad av Jakobi Sustainability 

AB 
- Samrådsredogörelse  
- Granskningsutlåtande  

Skickas till 

För åtgärd 
Samhällsbyggnadsnämnden  
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§ 68  Dnr KS 2025/000268-5 

Godkännande av indexuppräkning av taxa för sotning 
och brandskyddskontroll 2025 

Kommunfullmäktiges beslut 
Förslaget från Räddningstjänsten Sydost om indexuppräknad taxa för sotning och 
brandskyddskontroll med 2,98 % för perioden 1 april- 31 december 2025 godkänns.  

Ärendet 
Direktionen för Räddningstjänsten Sydost har skickat förslag på indexuppräkning för taxor för 
sotning och brandskyddskontroll för beslut till respektive kommunfullmäktige i Emmaboda, Torsås, 
Nybro, Borgholm, Mörbylånga och Oskarshamn. 
 
Kommunstyrelsen bereder ärendet inför beslut i kommunfullmäktige och har att ta ställning till att 
godkänna förslaget från Räddningstjänsten Sydost.  

Bakgrund 
Räddningstjänsten Sydost ansvarar för utförande av sotning och brandskyddskontroll i åtta av nio 
medlemskommuner. Från och med 2026 föreslås en gemensam taxa i dessa åtta kommuner, vilket 
är ett separat ärende i respektive kommunfullmäktige att besluta om. Fram till dess är förslaget att 
justering av det så kallade sotningsindexet sker enligt Sveriges kommuner och regioner (SKR) 
cirkulär 25:22 för aktuell period. Aktuell period för medlemskommunerna i RTSO skiljer sig beroende 
på vid vilken tidpunkt föregående års taxor uppräknades; 
 
- Aktuell period för Emmaboda och Torsås kommuner är 1 juni till och med 31 december 2025. 
- Aktuell period för Nybro, Mörbylånga och Borgholm är 1 juli till och med 31 december 2025. 
- Aktuell period för Oskarshamn kommun är 1 april till och md 31 december 2025. 
- Mönsterås och Högsby kommuner har sedan tidigare beslutade taxor som är uppräknade och 

löper under hela 2025. 
 

Förslag till uppräkning av taxa i Oskarshamns kommun, 1 april- 31 december 2025 
Gällande Oskarshamns kommun föreslås att nya taxor för rengöring/sotning respektive 
brandskyddskontroll uppräknas med 2,98%, i enlighet med SKR:s cirkulär 25:22, och tillämpas från 
och med 1 april till och med 31 december 2025. Därefter är målsättningen att de gemensamma 
taxorna för sotningsverksamheten inom Räddningstjänsten Sydost är gällande för Oskarshamn 
kommun. 
En sammanställning av de uppräknade taxorna finns i bilaga 2 till tjänsteutlåtandet.  
 
Konsekvenser för barn och unga 
Förslaget bedöms inte få några konsekvenser för barn och unga.   

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 121 att kommunfullmäktige bör godkänna förslaget från 
Räddningstjänsten Sydost om indexuppräknad taxa för sotning och brandskyddskontroll med 2,98 % 
för perioden 1 april till 31 december 2025.  
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Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 121  
Tjänsteutlåtande, kansli- och utvecklingsenheten  
Förslag från direktionen- Uppräkning av taxor för sotning och brandskyddskontroll 2025-05-12  
Bilaga: Taxa efter indexuppräkning för sotning och brandskyddskontroll 

Skickas till 

För åtgärd 
Räddningstjänsten Sydost  
 
 

  



     
    PROTOKOLL Sida 24 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum 
    2025-06-09 
 
 

Justerarsignaturer   Utdragsbestyrkande 
 

§ 69  Dnr KS 2024/000629-6 

Svar på motion nr 6/24 - Ny måltidspolicy baserad på 
svensk husmanskost 

Kommunfullmäktiges beslut 
Motion nummer 6/24 anses besvarad med hänvisning till yttrandet från tekniska kontoret.  

Reservationer  
Leif Axelsson (SD), Mattias Bäckström Johansson (SD), Chahanna Olsson (SD), Peter Bohman 
(SD), Marie-Louise Svensson (SD), Carina Lindestål (SD), Daniel Lundgren (SD), Krister Sandberg 
(SD), Urban Löthman (SD) och Anders Christersson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
yrkandet från Leif Axelsson (SD)  

Ärendet 
I motion från Leif Axelsson (SD) föreslås att kommunfullmäktige bör besluta enligt följande:  
 

- Att ge kommunen i uppdrag att utarbeta en ny måltidspolicy baserad på svensk 
husmanskost enligt förslaget i denna motion med inspiration från Uddevalla kommuns 
måltidspolicy 2024.  

- Att kommunen ges i uppdrag att säkerställa att den nya måltidspolicyn innehåller riktlinjer 
som stödjer lokal och nationell livsmedelsproduktion, erbjuder valmöjligheter samt beaktar 
elevernas och de äldres preferenser.  

- Den nya måltidspolicyn ska implementeras snarast möjligt, men senast inför nästa 
läsårsstart, med löpande uppföljning och justeringar för att säkerställa dess effekt och 
relevans.  

 
Motionen har remitterats till socialnämnden och tekniska kontoret för yttrande.  

Yttrande från tekniska kontoret  
Arbete med en revidering av Oskarshamns kommuns måltidspolicy pågår. En policy ska ange 
principer och värdegrundsbaserat förhållningssätt och tjäna som vägledning inom det aktuella 
området. Syftet med måltidspolicyn är att kvalitetssäkra måltidsverksamheten. En måltidspolicy ska 
även tydliggöra kommunens målsättningar och fokusområden för måltidsverksamheten. Däremot är 
inte syftet med en policy att ange specifika måltider eller typer av måltider som ska eller inte ska 
erbjudas.  
 
I motionen påpekas vikten av lokalproducerad mat och betydelsen av att erbjuda gästerna flera 
valmöjligheter utifrån deras egna preferenser, detta är frågor som redan är beaktade i Oskarshamns 
kommuns nuvarande policy och som kommer att finnas med även i framtiden. I motionen efterfrågas 
också regelbundna uppföljningar av policyn. Detta är något som kommunen enligt skollagen, 
socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen samt lagen om stöd och service till vissa 
funktionshindrade är ålagda att genomföra och gör inom ramen för det systematiska kvalitetsarbetet. 
Därmed föreslås att motionen anses besvarad.  

Yttrande från socialnämnden 2025-02-19 § 13 
Inom socialförvaltningen verksamheter får brukare i ordinärt boende, och på korttidsboende, mat 
som distribueras från tekniska kontoret. Inom ordinärt boende levereras cirka 260 portioner dagligen 



     
    PROTOKOLL Sida 25 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum 
    2025-06-09 
 
 

Justerarsignaturer   Utdragsbestyrkande 
 

till brukare som har beviljats insatsen matleverans. Maten tillagas av tekniska kontoret och brukaren 
väljer maträtt utifrån en näringsberäknad meny. På särskilda boenden tillagas maten av 
omsorgspersonalen. Råvarorna köps in i konsumentförpackning via avtal med ICA Maxi 
Oskarshamn. Måltiderna planeras utifrån brukarnas behov och önskemål. På sikt ser 
socialförvaltningen förbättringsmöjligheter för att säkerställa näringsinnehåll genom att utveckla 
samverkan med tekniska kontoret för måltider i särskilt boende.  
 
Under arbetet med revideringen av nuvarande måltidspolicy har socialnämnden lämnat synpunkter. 
Bland annat har det påpekats att det finns en utmaning i att kunna säkerställa måltidspolicyns 
inriktning gällande närproducerat för livsmedel i konsumentförpackning. Socialnämnden har i övrigt 
inget att tillägga utifrån dagens innehåll i måltidspolicyn.  

Konsekvenser för barn och unga 
Beslutet förväntas inte innebära några särskilda konsekvenser för barn och unga. I arbetet med en 
ny måltidspolicy kommer barn och unga att ges möjlighet att lämna synpunkter.   

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 123 att kommunfullmäktige bör anse motionen besvarad.  

Dagens sammanträde 
Lucas Lodge (M) och Magnus Larsson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
 
Leif Axelsson (SD) och Mattilas Bäckström Johansson (SD) yrkar bifall till motionen.  
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Votering begärs och följande propositionsordning godkänns:  
Den som röstar för kommunstyrelsens förslag röstar ja.  
Den som röstar för Leif Axelssons (SD) förslag röstar nej.  
 
Med 36 ja mot 10 nej har kommunfullmäktige beslutat bifalla kommunstyrelsens förslag. 
Omröstningsresultat framgår av sidan 26.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 123 
Tjänsteutlåtande  
Motion 6/24  
SN 2025-02-19 § 13 
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Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Andreas Erlandsson                       (S)         X    
Anita  Hultgren                          (S)         X    
Anton  Sejnehed                          (S)         X    
Laila Naraghi    (S)        Roger Sandeen  X    
Sami Durmishi                            (S)        Marie-Louise Örn  X    
Marie Holmgren                           (S)         X    
Rickard  Bäck                            (S)        Jerry Mohs X    
Yvonne Bergvall                          (S)         X    
Jonas Brorsson                           (S)        Sofia Gerhardsson  X    
Catrin Alfredsson                        (S)         X    
Peter Wretlund                           (S)        Thomas Oscarsson  X    
Patrik Wahlström                         (S)         X    
Elvis Prakatur                           (S)         X    
Elin Sejnehed                            (S)         X    
Joakim Rylin                             (S)         X    
Frida  Bergvall                          (S)         X    
Lucas Lodge                              (M)         X    
Rolf Lindström                           (M)         X    
Connéelia Lundin                         (M)         X    
Emil Jörgensen                           (M)         X    
Ylva Alexandersson                       (M)         X    
Ann-Charlotte Pernius Törnvall           (M)         X    
Stefan Pettersson                        (M)         X    
Berndt Karlsson                          (M)        Claes Thunberg  X    
Robin Hanzl                              (M)         X    
Pasquale Razzano                         (M)        Kerstin Möller  X    
Mattias Bäckström Johansson              (SD)         X   
Leif Axelsson                            (SD)         X   
Johanna Bäckström Wörmke                 (SD)       Daniel Lundgren   X   
Jan Johansson                            (-)        Krister Sandberg   X   
Marko Raiskio                            (-)        Urban Löthman   X   
Chahanna Olsson                      (SD)         X   
Anders Svensson                          (-)        Anders Christersson   X   
Bill Karlsson  (SD)           X 
Peter Bohman                             (SD)         X   
Marie-Louise Svensson                    (SD)         X   
Jan Erlandsson                            (SD)         X   
Lena Granath                             (V)         X    
Lena Fyhr                          (V)         X    
Fredrik Jonasson                         (V)         X    
Mats  Rydman                             (V)         X    
Ingemar Lennartsson                      (KD)        X    
Rebecka Englund                          (KD)        X    
Per Tingström                            (KD)       Andreas Englund  X    
Charlotte Sternell                       (C)            X 
Magnus Larsson                           (C)         X    
Mattias Karlsson                         (KLP

)      
Tobias Eriksson  X    

Linda Alakangas                          (KLP
)      

    X 
Pontus Welin                             (L)        Karl-Erik Gustavsson  X    
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§ 70  Dnr KS 2025/000176-7 

Redovisning av erhållet lokalt partistöd 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 
De politiska partiernas redovisningar av hur det kommunala partistödet har använts 2024 noteras 
som anmälda.  
 
Socialdemokraterna uppmanas att komplettera sin redovisning med ett granskningsintyg senast den 
30 juni 2025.  

Ärendet 
Reglerna för lokalt partistöd regleras i kommunallagen 4 kap. §§ 29-32. Med utgångspunkt från 
dessa regler har kommunfullmäktige antagit regler för kommunalt partistöd i Oskarshamns kommun. 
Enligt dessa regler ska en mottagare av partistöd årligen lämna en skriftlig redovisning som visar att 
partistödet har använts för ändamålet att stärka de politiska partiernas ställning i den kommunala 
demokratin.  

Ärendets behandling 
Kommunfullmäktiges presidium föreslår att de politiska partiernas redovisningar av hur det 
kommunala partistödet har använts 2024 noteras som anmälda.  

Dagens sammanträde 
Mattias Bäckström Johansson (SD) yrkar att Socialdemokraterna ska uppmanas att komplettera sin 
redovisning med ett granskningsintyg senast den 30 juni 2025.  
 
Ordförande ställer proposition på förslaget från kommunfullmäktiges presidium och finner att 
kommunfullmäktige beslutar bifalla detta.  
 
Ordförande ställer proposition på tilläggsyrkandet från Mattias Bäckström Johansson (SD) och finner 
att kommunfullmäktige beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande  
Redovisningar från de politiska partierna  
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§ 71  Dnr KS 2025/000370-2 

Årsredovisning Sydarkivera 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisning 2024 för Sydarkivera läggs till handlingarna. 

Ärendet 
Sydarkivera har expedierat beslut om Årsredovisning för år 2024 till förbundsmedlemmarna för 
kännedom.  
 
Förbundsfullmäktige i Sydarkivera har behandlat årsredovisningen vid sammanträde 2025-04-25 
samt beviljat förbundsstyrelsens ledamöter ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 
 
Konsekvenser för barn och unga 
Förslaget bedöms inte få några direkta konsekvenser för barn och unga.  

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 126 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Sydarkivera läggs till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 126 
-Expediering protokollsutdrag för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-04-25, § 4 Årsredovisning 
för verksamhetsåret 2024. 
- Årsredovisning för verksamhetsåret 2024 
- Målbilaga årsredovisning 2024 styrelsens förslag 
- Tjänsteskrivelse - Årsredovisning för verksamhetsåret 2024 
- Årsredovisning 2024-styrelsens förslag 
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§ 72  Dnr KS 2025/000437-3 

Årsredovisning 2024- Oskarshamn Energi AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamn Energi AB läggs till handlingarna.  

Ärendet 
Årsredovisning 2023 för Oskarshamn Energi AB har inkommit ska anmälas till kommunfullmäktige. 

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 127 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Oskarshamns Energi AB till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 127 
Årsredovisning 2024-Oskarshamn Energi AB     
Revisionsberättelse 2024-Oskarshamn Energi AB 
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§ 73  Dnr KS 2025/000438-2 

Årsredovisning 2024- Oskarshamn Energi Service AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamn Energi Service AB läggs till handlingarna 
 
 
Ärendet 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamn Energi Service AB har inkommit och anmäls till 
kommunfullmäktige.  

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 128 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Oskarshamn Energi Service AB till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 128 
Årsredovisning Oskarshamn Energi Service AB 
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§ 74  Dnr KS 2025/000439-3 

Årsredovisning 2024- Oskarshamn Energi Nät 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamn Energi Nät AB läggs till handlingarna  

Ärendet 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamn Energi Nät AB har inkommit och anmäls till 
kommunfullmäktige. 

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 129 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Oskarshamn Energi Nät AB till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 129 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamn Energi Nät AB 
Revisionsberättelse 2024 Oskarshamn Energi Nät AB 
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§ 75  Dnr KS 2025/000440-3 

Årsredovisning 2024- Smålandshamnar AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisning 2024 för Smålandshamnar AB läggs till handlingarna. 

Ärendet 
Årsredovisning 2024 för Smålandshamnar AB har inkommit och anmäls till kommunfullmäktige. 

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 131 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Smålandshamnar AB till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
Årsredovisning med förvaltnings- och revisionsberättelse 2024 för Smålandshamnar AB 

Skickas till 
KS 2025-05-27 § 131 
Smålandshamnar AB  
 
 

  



     
    PROTOKOLL Sida 33 
    Kommunfullmäktige 
    Sammanträdesdatum 
    2025-06-09 
 
 

Justerarsignaturer   Utdragsbestyrkande 
 

§ 76  Dnr KS 2025/000441-2 

Årsredovisning 2024- Oskarshamns Utveckling AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisningen 2024 för Oskarshamns Utveckling AB läggs till handlingarna  

Ärendet 

Årsredovisning 2024 för Oskarshamn Utvecklings AB anmäls till kommunfullmäktige. 

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 130 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Oskarshamns Utvecklings AB till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 130 
Årsredovisning med förvaltnings- och revisionsberättelse 2024 för Oskarshamns Utveckling AB 
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§ 77  Dnr KS 2025/000448-3 

Årsredovisning 2024- Oskarshamns Hamngods- och 
Terminal AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamns Hamngods- och Terminal AB läggs till handlingarna. 

Ärendet 
Årsredovisning 2024 för Oskarshamns Hamngods och Terminal AB har inkommit och anmäls till 
kommunfullmäktige.  

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 132 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Oskarshamns Hamngods- och Terminal AB till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 132 
Årsredovisning Oskarshamns Hamngods- och Terminal AB 

Skickas till 
Oskarshamns Hamngods- och Terminal AB 
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§ 78  Dnr KS 2025/000450-2 

Årsredovisning 2024- Byggebo AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Årsredovisning 2024 för Byggebo AB läggs till handlingarna. 

Ärendet 
Årsredovisning 2024 för Byggebo AB har inkommit och anmäls till kommunfullmäktige. 

Ärendets behandling 
Kommunstyrelsen föreslår 2025-05-27 § 133 att kommunfullmäktige bör lägga årsredovisning 2024 
för Byggebo AB till handlingarna.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
KS 2025-05-27 § 133 
Årsredovisning 2024 - Byggebo 
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§ 79  Dnr KS 2025/000462-2 

Entledigande från politiska uppdrag - Hanna 
Anderstedt (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Hanna Anderstedt (C) entledigas från uppdraget som ledamot i socialnämnden.  
2. För tiden fram till 2026-12-31 väljs Margareta Wolff (C) till ledamot i socialnämnden.  

Ärendet 
Hanna Anderstedt (C) har avsagt sig uppdraget som ledamot i socialnämnden.  

Ärendets behandling 
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår att kommunfullmäktige bör entlediga Hanna Anderstedt 
(C) från uppdraget som ledamot i socialnämnden samt att för tiden fram till 2026-12-31 välja 
Margareta Wolff (C) till ledamot i socialnämnden.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på valberedningens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar 
bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande  
Avsägelse  

Skickas till 
Löneavdelningen  
Socialnämnden  
Kommunstyrelsens kansli 
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§ 80  Dnr KS 2025/000464-2 

Entledigande från politiska uppdrag - Bill Karlsson 
(SD) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Bill Karlsson (SD) entledigas från uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige.  
2. Ny röstsammanräkning begärs hos länsstyrelsen i Kalmar län.  

Ärendet 
Bill Karlsson (SD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige.  

Ärendets behandling 
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår att kommunfullmäktige bör entlediga Bill Karlsson (SD) 
från uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige samt begära ny röstsammanräkning hos 
länsstyrelsen i Kalmar län.  

Dagens sammanträde 
Ordförande ställer proposition på valberedningens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar 
bifalla detta.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande  
Avsägelse  

Skickas till 
Löneavdelningen  
Kommunstyrelsens kansli  
Länsstyrelsen i Kalmar län  
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§ 81 
 

Anmälningsärenden 

Kommunfullmäktiges beslut  
Följande ärenden noteras som anmälda.  
 
• KS 2024/000618 Protokollsutdrag från Kommunstyrelsen sammanträde den 

2025-05-27 - Förslag på arbetssätt vid utprovning av nya 
eller utökade busslinjer samt förslag på utökade busslinjer 
till och från Figeholm 

• KS 2024/000919 Protokollsutdrag från Kommunstyrelsen sammanträde den 
2025-05-27 - Uppföljning Verkstaden 18 

• KS 2024/000921 Protokollsutdrag från Kommunstyrelsen sammanträde den 
2025-05-27 - Uppföljning av projektet Sanering av 
Oskarshamns hamnbassäng 

• KS 2025/000210 Protokollsutdrag från Kommunstyrelsen sammanträde den 
2025-05-27 - Nämnds åtgärd vid konstaterad/befarad 
budgetavvikelse - Socialnämndens delrapportering 

• KS 2025/000354 Protokollsutdrag från Kommunstyrelsen sammanträde den 
2025-05-27 - Månadsuppföljning april 2025 

• KS 2025/000392 Protokollsutdrag från Kommunstyrelsen sammanträde den 
2025-05-27 - Tilläggsavtal arrende del av Oskarshamn 3:2, 
Tennishallen i Oskarshamn 

• KS 2025/000425 Protokollsutdrag från Kommunstyrelsen sammanträde den 
2025-05-27 - Driftbudget 2026 VP 2027-2029 med 
fokusområden och prioriteringar 

• KS 2025/000434 Beslutsexpediering BN - Inriktning för idrottsanläggningar i 
Oskarshamns kommun - Yttrande 

• KS 2025/000066 Beslutsexpediering BN - Föräldraskapsstöd - Uppföljning 
av kommunens arbete med föräldraskapsstöd 

 
 

 


